



ROMÂNIA
JUDEȚUL TIMIȘ
CONSILIUL JUDEȚEAN



DIRECȚIA ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ LOCALĂ

Nr. 5798/15.05.2015

Informare cu privire la

**PROGRAMUL NAȚIONAL PENTRU DEZVOLTARE RURALA
(PNDR) 2014-2020**

Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR) – program prin care se acordă fonduri nerambursabile de la Uniunea Europeană și Guvernul României pentru dezvoltarea economico – socială a spațiului rural din România.

Ministerul Agriculturii va deschide, începând din iunie 2015, toate liniile de finanțare prin Programul Național pentru Dezvoltare Rurală (PNDR) 2014-2020, după ce a primit de la Comisia Europeană o scrisoare de conformitate privind noul PNDR.

Noul PNDR 2014-2020 al României nu a fost încă aprobat oficial de către Comisia Europeană, însă scrisoarea de conformitate transmisă de Direcția Generală Agricultură (DG AGRI) a executivului comunitar arată autorităților române că pot demara implementarea globală a programului. Cu alte cuvinte, se poate da drumul la toate Măsurile de finanțare, acest lucru pe care Ministerul îl va face în cursul lunii iunie.

MADR susține ca această comunicare reprezintă "ultimul pas înaintea aprobării finale a PNDR și atestă faptul ca la nivelul Comisiei Europene a fost încheiată etapa de consultare între serviciile de specialitate, iar Programul poate fi aprobat prin Decizie a acestui for european".

Deși Comisia nu a aprobat încă PNDR, Ministerul Agriculturii a deschis, pe proprie răspundere, încă din 25 martie 2015, 3 linii de finanțare din noul program pe fonduri europene:

4.1 " Investitii in exploatatii agricole

6.1" Instalarea tinerilor fermieri

19.1 "Sprijin pregatitor pentru LEADER.

În total PNDR 2014-2020 are alocată o finanțare europeană de 8,12 miliarde de euro la care se adaugă o cofinanțare de la bugetul de stat de 1,34 miliarde de euro. Rezultă astfel un potențial de

asistență pentru investiții de aproape 9,5 miliarde de euro în perioada de programare 2014-2020, pe 20 de măsuri de finanțare (unele formate, la rândul lor, din mai multe submăsuri).



Investitorii au noi oportunități financiare pentru proiecte de investiții în dezvoltarea agriculturii și a zonei rurale.

Fermierii, societățile private și autoritățile publice locale au la dispoziție aproximativ 8 miliarde de euro, fonduri europene nerambursabile pentru investiții la standarde europene, eficiente și rentabile.

PRINCIPALELE PRIORITĂȚI DE DEZVOLTARE RURALĂ PENTRU PERIOADA DE PROGRAMARE 2014 – 2020

- Modernizarea și creșterea viabilității exploatațiilor agricole prin consolidarea acestora, deschiderea către piață și procesare a produselor agricole;
- Încurajarea întineririi generațiilor de agricultori prin sprijinirea instalării tinerilor fermieri;
- Dezvoltarea infrastructurii rurale de bază ca precondiție pentru atragerea investițiilor în zonele rurale și crearea de noi locuri de muncă și implicit la dezvoltarea spațiului rural;
- Încurajarea diversificării economiei rurale prin promovarea creării și dezvoltării IMM-urilor în sectoarele nonagricole din mediul rural;
- Promovarea sectorului pomicol, ca sector cu nevoi specifice, prin intermediul unui subprogram dedicate;
- Încurajarea dezvoltării locale plasate în responsabilitatea comunității prin intermediul abordării LEADER. Competența transversală a LEADER îmbunătățește competitivitatea, calitatea vieții și diversificarea economiei rurale, precum și combaterea sărăciei și excluderii sociale.

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) este instituția care asigură implementarea tehnică și financiară a PNDR 2014 - 2020.

Puteți consulta în detaliu măsurile din PNDR 2014 – 2020 prin care AFIR acordă finanțare nerambursabilă:

Măsura 4 - Investiții în active fizice

[SubMăsura 4.1 – Investiții in exploatații agricole](#)

[SubMăsura 4.1a – Investiții în exploatațiile pomicole](#)

[SubMăsura 4.2 – Investiții pentru procesarea/ marketingul produselor agricole](#)

[SubMăsura 4.2a - Investiții în procesarea/ marketingul produselor din sectorul pomicol](#)

[SubMăsura 4.3 - Investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice](#)

Măsura 6 - Dezvoltarea exploatațiilor și a întreprinderilor

SubMăsura 6.1 - Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri

SubMăsura 6.2 - Sprijin pentru înființarea de activități neagricole în zone rurale

SubMăsura 6.3 - Sprijin pentru dezvoltarea fermelor mici

SubMăsura 6.4 - Investiții în crearea și dezvoltarea de activități neagricole



Măsura 7- Servicii de bază și reînnoirea satelor în zonele rurale

SubMăsura 7.2 - Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară mică

SubMăsura 7.6 - Investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural

Măsura 8 - Investiții în dezvoltarea zonelor forestiere și ameliorarea viabilității pădurilor

SubMăsura 8.1 - Împădurirea și crearea de suprafețe împădurite

Măsura 9 - Sprijin pentru înființarea grupurilor de producători în sectorul agricol

SubMăsura 9a - Înființarea grupurilor de producători în sectorul pomicol

Ca urmare a afișării pe site-ul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale a acestor informații, pentru cei care nu au organizată această formă de lucru este necesară constituirea Grupurilor de Acțiune Locală (GAL), care sunt parteneriate publice – private dintr-un teritoriu omogen din punct de vedere economic și geografic și reprezintă beneficiarii axei LEADER din cadrul PNDR – Planul Național de Dezvoltare Rurală, în vederea accesării acestor fonduri (un bun exemplu de practică este cel al GAL-ului "Timiș Torontal Bârzava").

Acestea trebuie să se constituie juridic pe baza OG 26/2000 privind asociațiile și fundațiile, cu modificările și completările ulterioare, pentru a putea semna contractele de finanțare.

PREȘEDINTE,
Titu BOJIN



DIRECTOR EXECUTIV,
Doina-Adriana TĂRÎLĂ

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Doina-Adriana TĂRÎLĂ".